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INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR LA PRUEBA

Escucha atentamente las instrucciones que te dé el tribunal.

Antes de comenzar la prueba rellena los datos personales que figuran en la
portada.

Lee con atencién las preguntas antes de responder. En esta prueba vas a
encontrar contenidos de las Areas de Matematicas (por valor de 35 puntos),
Ciencias de la Naturaleza (35 puntos) y Tecnologia (30 puntos).

Contesta en el espacio que figura a continuacion de las preguntas. Si necesitas
mas espacio continua al final de la prueba indicando el nUmero de pregunta.

El valor de cada pregunta figura al lado de su encabezamiento.

La puntuacién maxima es de 100 puntos.

Para superar el grupo necesitas obtener una puntuacion minima de 50 puntos.
Duracion de la prueba 3 horas.




GRUPO CIENTIFICO-TECNOLOGICQ

.Qué son las pizarras digitales?

Pizarra digital = ordenador + videoproyector

Una pizarra digital (PD, digital whiteboard, pizarra electrénica) es un sistema
tecnolégico integrado por un ordenador multimedia conectado a Internet y un
videoproyector (cafidon de proyeccidén) que presenta, sobre una pantalla o pared de
gran tamafio, lo que muestra el monitor del ordenador.

Su funcionalidad consiste en proyectar, sobre una pantalla situada en un lugar
relevante del aula, cualquier tipo de informacion procedente del ordenador, de Internet
o de cualquier otro dispositivo analdgico o digital conectado al sistema: antena de
televisidn, videoproyector, camara de video, etc.

En las aulas que disponen de pizarra digital, profesores y alumnos pueden
visualizar y comentar en grupo toda la informacion disponible en Internet o cualquier
otra que tengan a su alcance: documentos y fotografias digitalizadas (apuntes,
trabajos de clase...), CD educativos, presentaciones muitimedia, videos, documentos
en papel (que pueden capturar con una simple webcam), etc.

Esta disponibilidad de todo tipo de informacién en el aula y la posibilidad de su
visualizacion conjunta facilita el desarrollo de trabajos cooperativos por parte de
grupos de estudiantes y su posterior presentacién publica a toda la clase.

La pizarra digital en el aula de clase
Edebe digital




1. Una empresa distribuidora de material informatico tiene 42 ordenadores y se
produce la siguiente entrada y salida de los mismos:

Entrada Salida

L.unes
Martes
Miércoles
Jueves
Viernes
Sabado
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a) Al final de la semana, ¢ cuantos ordenadores quedaran en el almacen?
(2 puntos)

b) Si el precio de cada ordenador era de 840 euros IVA incluido y deciden
rebajarlos un 15%, calcular el nuevo precio de venta de un ordenador. (3
puntos)

2. Una empresa de venta de material informatico vendié a un centro de aduitos
de Guadalajara 4 teclados y 6 ratones por un precio de 182 euros y a un
instituto de secundaria 9 teclados y 10 ratones por un valor de 378 euros,
calcular el precio de venta de un teclado y de un ratén. (10 puntos)




3. En el aula de 3° de ESPA de un centro de adultos de Albacete, se realiza un
estudio estadistico sobre las horas que los alumnos pasan conectados a
Internet al dia, siendo el resultado:

N%de alumnos | N°de horas
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a) Calcula sus medidas centralizadas (Media, Moda y Mediana). (3 puntos)

b) Calcula el rango y la desviacion media. (2 puntos)

¢) Haz un Histograma para representar los datos. (2 puntos)




4. En el hogar de una familia de Toledo se recibe informacién deportiva a través
de un periddico digital, a través de television y a través de la radio; si en total
se reciben a la semana 189 noticias y sabemos que de Internet se reciben el
triple que de television, y por la radio la mitad que por televisién, cuantas
noticias se reciben por cada uno de estos medios de comunicacion? (5
puntos)

5. El precio del consumo mensual de telefonia mévil de una empresa depende
del nimero de llamadas, y se rige por la funcién:

y = 0’4x + 30.
Contesta a las siguientes cuestiones:

a) ¢Qué tipo de funcion es? (2 puntos)

b) ¢ Cuanto pagara si el consumo es de 300 llamadas? (2 puntos)

¢) Haz una tabla de valores de la funcion, con al menos 4 valores para la
variable independiente. (2 puntos)




d) Realiza la representacion gréfica de la funcién. ( 2 puntos)

6. Las tecnologias de la informaciéon colaboran en la conservacion del medio
ambiente, ya que se reduce el consumo de papel y disminuye el numero de
desplazamientos de personas y mercancias.

a) Enumera y explica brevemente cuatro tipos de energias alternativas. (4
puntos)

b) ¢Qué funcion realiza la capa de ozono? (2 puntos)




c) El ozono (O3) es un gas, (cuales son las propiedades de los gases? (2
puntos)

d) Estructura interna del atomo de oxigeno sabiendo que su numero atémico es
8 y su nimero masico 16. (2 puntos)

7. La influencia sociocultural que se difunde a través de los medios de
comunicacion ha modificado de forma considerable los habitos alimenticios.

a) Indica el nombre de cada uno de los 6rganos del aparato digestivo humano. (8
puntos)




b) Explica en que consiste el proceso de la digestion. (4 puntos).

c) Explica en que consiste el proceso de absorcion. (3 puntos)

8. Sobre una mesa de ordenador de masa 5Kg, inicialmente en reposo,
ejercemos una fuerza paralela a la superficie de 15N, durante 4s. Calcular:

a) Aceleracidon adquirida. (3 puntos)

b) Espacio recorrido. (3 puntos)

c) Trabajo realizado por dicha fuerza. (4 puntos)




9. La television es uno de los medios de comunicacién mas utilizado por la

sociedad:
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a) Realiza las tres vistas del televisor. (6 puntos)
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b) Realiza el desarrollo de la caja que utilizariamos para embalarla
(paralelepipedo). (6 puntos)

10. En una presa de una central hidroeléctrica, se regula el volumen de agua
mediante compuertas que llevan un mecanismo de cierre y apertura a base de
engranajes. Si en una de esas compuertas el engranaje motor tiene 58 dientes
y el arrastrado 145 dientes:

a) Calcula la relacién de transmision del sistema. (6 puntos)

b) Si el engranaje motor tiene que dar 10 vueltas para cerrar completamente la
compuerta, jcuantas vueltas dara el arrastrado? (6 puntos)

c) Explica en qué consiste y cédmo funciona una polea reductora. (6 puntos)
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